

LA VERDAD

Diario político de noticias é intereses generales

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	TORTOSA	PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En Tortosa, valmes. Fuera, trimestre. Extranjero, id. Anuncios y comunicados: a precios convencionales.	3 700 700	En la imprenta, Administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia al Director.—No se devuelven los originales.

Los generales alemanes y la invasión de Cuba

El corresponsal del *Heraldo* en Berlín ha consultado la opinión de varios generales alemanes sobre la proyectada invasión de Cuba por los yankees.

El veredicto ha sido unánime. Dichos generales conceptúan un acto de demencia intentar el desembarco de las tropas americanas en la estación presente. Dicen que sólo podrá efectuarse en el próximo otoño, requiriéndose para la empresa al menos 100,000 hombres para los primeros desembarcos y 200,000 de reserva para reemplazar las fuerzas que vayan internándose en la isla.

Uno de los consultados por el corresponsal yankee, es el general Brogroslawski, que acreditó sus grandes conocimientos militares en las campañas de 1864, 1866 y 1870-71. He aquí su opinión particular sobre la próxima campaña de Cuba.

Después de expresar su desconfianza sobre el valor militar de las tropas regulares de los Estados Unidos, dice que los soldados españoles están en mejores condiciones, puesto que tienen vencido el principal inconveniente en Cuba, cual es la aclimatación.

«No dudo—añade—que los americanos conseguirán desembarcar, sobre todo si lo efectúan rápidamente, condición esta indispensable. Cuando la campaña de Crimea, los aliados desembarcaron cerca de Alma 60,000 hombres en el espacio de tres días. Hoy podría hacerse en menos tiempo porque los buques transportes son mucho mayores y más manejables. Si el general Blanco obra prudentemente, distribuirá sus soldados de modo que pueda utilizarlos fácilmente, en cuerpos de ejército de 25 á 35,000 hombres.

Tan pronto como desembarquen en Cuba los soldados federales, tendrán que aceptar batalla y serán batidos probablemente. Sin contar con que los efectos del clima han de ser desastrosos para el ejército americano.

El general Elpons, jefe del batallón de Granaderos Imperiales, se expresa del modo siguiente:

«Es inconcebible que los americanos se hayan metido en esta campaña, encontrándose totalmente desorganizados para una empresa de tan

vastas proporciones. No pueden pensar en un desembarco efectuado antes del otoño, y aun haciéndolo así, es preciso que se hallen seguros de su capacidad respecto a una campaña ofensiva activísima, antes de que los españoles tengan tiempo de reponerse del primer choque. Necesita América para invadir á Cuba, unos 100,000 hombres. Aun con ese número, los españoles pueden dar que hacer.»

Por último Feliz Hoening, escritor militar autorizadísimo, cuyas principales obras han sido traducidas á los principales idiomas europeos, declara, ante todo, que, según las señales, los norteamericanos no tienen ejército ni Armada.

El ejército español, á juicio de dicho general, tiene también deficiencias, producidas principalmente por la penuria de nuestra Hacienda, disculpa que no pueden presentar los norteamericanos. Cree que el número de soldados invasores no ha de ser menor á 300,000 y hace terribles pronósticos sobre la suerte que pueda caberles una vez que pisen el suelo cubano.

Suponiendo—dice—que los americanos desembarquen 100,000 en el próximo otoño—antes no debe pensarse en ello,—puede asegurarse que, de cada tres hombres, uno será dado de baja por enfermo á las cuatro semanas, otro á las ocho y el tercero inutilizado por las balas. Teniendo esto presente, es de presumir que la guerra se haría interminable; acaso duraría de tres á cuatro años.

Además, el soldado está habituado desde el hogar á la sobriedad, á la sencillez de vida, á todas aquellas cualidades que son verdaderamente precisas para la guerra, mientras el americano, cuya vida en el hogar es más artificial, más agitada, es muy inferior desde ese punto de vista.

¿Cuál puede ser la solución si los españoles tienen abundantes pertrechos de boca y guerra, ó facilidad de reponerlos? Que esa deplorable guerra tiene aspecto de continuar durante muchos años.»

El ejército de Filipinas

Según los últimos datos oficiales, el ejército de Filipinas consta de las tropas siguientes:

Peninsulares.—Infantería.—Catorce batallones expedicionarios de Cazadores. Había 15, pero regresó uno

á la Península, donde fué disuelto. La fuerza reglamentaria de cada batallón eran 1.400 plazas; pero con el gran número de soldados regresados á España, habránse reducido dichos cuerpos á poco más de la mitad.

Infantería de Marina.—Dos batallones. Había cuatro, pero regresaron dos al territorio peninsular.

Artillería.—Un regimiento de plaza de dos batallones; un idem de montaña de cuatro baterías. Había una batería rodada, pero fué disuelta y regresó su personal.

Caballería.—Se envió un escuadrón de Cazadores, pero fué disuelto.

Indígenas.—Infantería.—Siete regimientos á dos batallones.

Caballería.—Un regimiento de tres escuadrones.

Ingenieros.—Un batallón.

Guardia civil.—Tres tercios.

Carabineros.—Una comandancia.

El total de tropas peninsulares se puede evaluar, cuando más, en 15,000 hombres, de los cuales parte se hallan distribuidos en las Visayas y en las diferentes provincias de Luzón.

No sabemos los que habrá en Manila.

Otros tantos sumarán las tropas indígenas; pero por los telegramas del general Augusti, se ve que éste no confía en la lealtad de esos soldados.

Hay que unir los voluntarios peninsulares, que pasarán de 2,000 en Manila; pero no los indígenas, que nos hacen traición.

Si las bajas producidas en el ejército peninsular por los regresos hubiesen sido cubiertas, tendríamos hoy allí 15,000 soldados españoles más.

El hijo de Cervera

Por la Coruña han pasado varios guardias marinas para incorporarse á la escuadra de reserva y algunos aspirantes que se dirigen con licencia á sus casas.

Entre estos último figura el joven D. Pascual Cervera, hijo del jefe de la escuadra del Atlántico, el cual ha dicho á un redactor del periódico *La Mañana*.

«No porque sea mi padre, pero si por los propósitos que le animaban antes de estallar la guerra con los Estados Unidos, puedo asegurarle que con los pocos barcos que manda dará un buen disgusto á nuestros enemigos.

Va dispuesto á todo. La superioridad del enemigo es innegable, pero así y todo creo fundadamente que aun en el desgraciado caso de una derrota, el escarmiento que los yankees sufran ha de ser durísimo.

Los barcos que manda mi padre son muy distintos á los que de un modo glorioso se han hundido en Cavite. Estos eran de madera casi en su totalidad; y montaban escasa y mala artillería; la escuadra «fantasma», como la llama el enemigo, ya es cosa distinta y difícil de exterminar con tanta facilidad.

Me voy á Puerto Real á reunirme con la familia, y allí abrigo la esperanza de recibir noticias que serán demostración palpable de que todavía no se han enmohecido los laureles y las inmarcescibles victorias alcanzadas por nuestra marina de guerra.

Estos eran de madera casi en su totalidad; y montaban escasa y mala artillería; la escuadra «fantasma», como la llama el enemigo, ya es cosa distinta y difícil de exterminar con tanta facilidad.

Me voy á Puerto Real á reunirme con la familia, y allí abrigo la esperanza de recibir noticias que serán demostración palpable de que todavía no se han enmohecido los laureles y las inmarcescibles victorias alcanzadas por nuestra marina de guerra.

Me voy á Puerto Real á reunirme con la familia, y allí abrigo la esperanza de recibir noticias que serán demostración palpable de que todavía no se han enmohecido los laureles y las inmarcescibles victorias alcanzadas por nuestra marina de guerra.

ORDOÑEZ

Por fortuna es tan leve la herida que sufrió el coronel de artillería Sr. Ordoñez, que no le ha impedido continuar prestando servicio al frente las baterías del Morro de Santiago de Cuba.

El nombre de este militar inteligente y valeroso es uno de los que ilustran nuestro distinguidísimo cuerpo de Artillería, de ese cuerpo que se puede comparar con los primeros del mundo.

Al igual de Sotomayor, Ordoñez ha dotado á su país con el invento de un cañón que nos admiran y envidian los extranjeros.

El cañón Ordoñez es una pieza de 30 centímetros y 44 toneladas. Está destinado al artillado de costas. Es de fundición, con dos órdenes de zunchos de acero pulado, calibre de 0,305 m., y 29,9 calibre de longitud el ánima. El cierre es de tornillo, hecho de acero, la carga de 120 kilogramos y la granada de 380 kilogramos, con 3,51 calibres de longitud. La total de la pieza es de 9,650 m. Es capaz de perforar á 2,000 metros una coraza de 45 centímetros.

El mismo Ordoñez hizo el proyecto de otro cañón de 15 centímetros para el servicio de plaza y costa. Es de hierro fundido, reforzado en su interior con un doble tubo de acero que se extiende hasta 500 milímetros delante de los muñones, siendo la longitud total de la ánima 32,5 calibres y el peso de la pieza 6,300 kilogramos, de los cuales 4,200 corresponden á los tubos de acero y 5,100 restantes á la fundición. El rayado de inclinación

El mismo Ordoñez hizo el proyecto de otro cañón de 15 centímetros para el servicio de plaza y costa. Es de hierro fundido, reforzado en su interior con un doble tubo de acero que se extiende hasta 500 milímetros delante de los muñones, siendo la longitud total de la ánima 32,5 calibres y el peso de la pieza 6,300 kilogramos, de los cuales 4,200 corresponden á los tubos de acero y 5,100 restantes á la fundición. El rayado de inclinación

El mismo Ordoñez hizo el proyecto de otro cañón de 15 centímetros para el servicio de plaza y costa. Es de hierro fundido, reforzado en su interior con un doble tubo de acero que se extiende hasta 500 milímetros delante de los muñones, siendo la longitud total de la ánima 32,5 calibres y el peso de la pieza 6,300 kilogramos, de los cuales 4,200 corresponden á los tubos de acero y 5,100 restantes á la fundición. El rayado de inclinación

El mismo Ordoñez hizo el proyecto de otro cañón de 15 centímetros para el servicio de plaza y costa. Es de hierro fundido, reforzado en su interior con un doble tubo de acero que se extiende hasta 500 milímetros delante de los muñones, siendo la longitud total de la ánima 32,5 calibres y el peso de la pieza 6,300 kilogramos, de los cuales 4,200 corresponden á los tubos de acero y 5,100 restantes á la fundición. El rayado de inclinación

El mismo Ordoñez hizo el proyecto de otro cañón de 15 centímetros para el servicio de plaza y costa. Es de hierro fundido, reforzado en su interior con un doble tubo de acero que se extiende hasta 500 milímetros delante de los muñones, siendo la longitud total de la ánima 32,5 calibres y el peso de la pieza 6,300 kilogramos, de los cuales 4,200 corresponden á los tubos de acero y 5,100 restantes á la fundición. El rayado de inclinación

progresiva empieza en la recámara con una vuelta en 50 calibres. El cierre es de tornillo partido con obturador Broadwell, modificado.

Por esta ligera descripción de los cañones Ordóñez, se ve cuán bien artilladas y defendidas están las costas de Cuba, en las que los ha montado el mencionado teniente coronel. Se comprende asimismo cómo los fuegos de las baterías de Santiago de Cuba, han debido causar daño considerable en los poderosos barcos americanos. Y se explica perfectamente que el telegrama oficial, hablando de los buques enemigos, diga que se retiraron con visibles averías.

Porque el teniente coronel D. Salvador Díaz Ordóñez, honra de nuestro ejército, gloria del cuerpo de artillería, después de dirigir todos los trabajos de fortificación de la Habana, que es hoy una de las plazas mejor defendidas que se conocen, realizó igual tarea en casi toda la isla, y últimamente en Santiago de Cuba.

Ordóñez tiene una brillantísima historia militar, así su pecho está totalmente cubierto de cruces en premio de su valor y de su ciencia.

En la gran Antilla está casi desde el comienzo de la guerra, y a pesar de haberse resentido su salud de un modo alarmante en los primeros tiempos de estancia en la isla, no quiso regresar a la Península por enfermo, metiéndose en la brecha en constante trabajo.

El fué uno de los que más hicieron, bajo la dirección del general Arolas, para construir y fortificar la Trocha de Mariel Majana. Ha estado en todos los puestos de peligro. Y cuando no combatía, se dedicaba a nuevas experiencias de los cañones de su invención desde las formidables baterías de la Habana.

Pequeño de cuerpo, grande de espíritu, es uno de esos hombres que desde la primera vez que se le ve se le disputa como un carácter entero, enérgico, resuelto, capaz de todos los heroísmos.

Todavía muy joven, sería general hace mucho tiempo, si el acuerdo del cuerpo de artillería de no admitir empleos por acciones de guerra, siguiendo el ascenso natural de la escala cerrada.

Vivo, nervioso, activo, incansable, revela en todos los rasgos de su fisonomía un temperamento lleno de audacias y de resoluciones.

En la trocha dormía casi siempre en una hamaca, totalmente vestido, y equipado, dispuesto a montar a caballo a la primera señal de alarma.

La noticia de su grave herida ha producido universal dolor en cuantos le conocen y aun entre los que, no conociéndolo, admiran sus incomparables méritos. En el cuerpo de artillería de toda España, y en el ejército de Cuba, tiene una gran reputación de militar sabio y valiente.

La patria, que tanto le debe, hace feryorosos votos, a los que nos unimos de todo corazón, para que el señor Ordóñez se vea pronto restablecido y para que la herida recibida por él en la defensa heroica y triunfante de Santiago de Cuba, no nos prive de

de un jefe ilustre que honraria a cualquier ejército, y que es orgullo del ejército español.

Crónica de las guerras

DE FILIPINAS

La situación de Manila

Madrid, 10, 3'5 t.

Los ministros siguen encerrados en prudentísima reserva sobre el estado de Manila.

Reconocen que la situación del general Augustín es muy comprometida, pero fian en su acreditado valor y en su arrojo.

También esperan que los refuerzos que llevarán la escuadra del almirante Cámara llegarán a tiempo y no consideran imposible que logremos reconquistar el territorio perdido y que está desde hace seis días en poder del enemigo.

Buques alemanes a Manila

Dícese que la escuadra alemana que se halla en aguas de China, saldrá en breve con dirección a Filipinas.

Alemania y los Estados Unidos

El *New York Journal* publica un telegrama de Washington, diciendo que en el Gabinete norteamericano han sido acogidas con desagrado las observaciones que hizo Alemania respecto de las islas Filipinas, acerca de las cuales pedía que se le dieran ciertas seguridades de que los Estados Unidos no las retendrían indefinidamente.

El Gobierno de Washington se negó a acceder a las peticiones de Alemania y desde entonces se observa que las relaciones diplomáticas entre ambas potencias son menos cordiales.

CRONICA

Levantamiento de una partida

Serian las doce de la noche de ayer cuando la gente que transita de Jesús a Tortosa se aperció de una partida de gente armada, con carabinas, capitaneada, al parecer, por uno sin arma de fuego al que rendían los otros pleito homenaje.

Averiguado el hecho resulta que el jefe no era otro que don Pepito el hijo del Alcalde y futuro yerno del célebre Chirlo, a cuyas órdenes iba la gente armada compuesta de empleados de consumos, que vigilan según se dice los grandes matutes organizados en esta ciudad y con los cuales la gente que dirige el cotarro se enriquece rápidamente.

Han sido declarados cesantes varios empleados de consumos. Los nuevamente nombrados lo han sido por recomendaciones del Chirlo y de don Francisco Canivell.

El Alcalde de Tarragona

El «Diario del Comercio» le recuerda su historia pasada, enriqueciéndose rápidamente y cuidando con celo ejemplar de la recaudación de consumos.

Mucho celebraríamos que el colega extendiese sus juicios al de Tortosa, ante el que es un niño de teta el de la capital. Pregúntele pues:

¿Por qué no publica las cuentas de las 7.000 pesetas de calamidades públicas?

¿Por qué la baja de 7.000 pesetas mensuales en consumos desde que los vigila su futuro consuegro?

¿Por qué los repartos y sub-repartos a los puigcerveristas de Roquetas, a todas horas?

¿Por qué les ha abandonado a las iras de sus adversarios del modo más inicuo que imaginarse puede?

La carretera de

Bitem a Tortosa

Hace unos cuatro meses que su conservación viene a cargo del Estado en virtud de la recepción definitiva de la misma. Durante este largo periodo el peón Caminero, que cobra, no se ve en dicha importante vía de comunicación y según parece escusa su ausencia en no habersele entregado las herramientas para el trabajo.

Sea cual fuese la causa llamamos la atención del señor ingeniero encargado de dicha carretera para que corrija esta deficiencia digna de la más severa censura.

Nuevo Administrador

de Beneficencia

Ha sido nombrado para este cargo D. Luis de Salvador por renuncia del anterior. Mucho celebraremos que las imposiciones avasalladoras del Diputado provincial D. Victor Olesa, célebre protector de Cantando pantalla ó cobertera de su hermano, no sean atendidas y que la administración de aquella casa se regularice desapareciendo las inmundicias que la caracterizaban.

Si cumple así, como deseamos, no hemos de negarle nuestros aplausos.

Entra con buen pie, pues no ha sido votado por don Victor Olesa, al que le ha sido impuesto por sus compañeros enterados de las denuncias de LA VERDAD.

Y en cuanto a su predecesor señor Angela, más justo que aceptar su dimisión, componenda ridícula é impropia de la Diputación provincial, hubiera sido destituirle previa instrucción de expediente.

Canónigo de Valencia

Ha sido propuesto para la canongía vacante en la Basílica Metropolitana de Valencia por promoción del doctor Marin a la dignidad de chantre, nuestro distinguido amigo don Miguel de los Santos Camps Sampons, Canónigo de nuestra Catedral.

Abogado

Ha recibido la Licenciatura en la

Facultad de Derecho, después de brillantes ejercicios, el ilustrado joven D. Joaquín Sanz Tallada hijo de nuestros amigos y paisanos D. Joaquín Sanz Caminals y Doña Antonia Tallada al que felicitamos deseándole muchas prosperidades en su profesión.

Función de rogativas

La archicofradía de Hijas de María Inmaculada y Santa Teresa de Jesús dedica las funciones que celebrará mañana, en la Iglesia de San Antonio a impetrar del Sagrado Corazón de Jesús su divina misericordia a favor de nuestra atribulada Nación.

Por la mañana, a las siete, tendrá lugar la Comunión general que se celebrará en unión de las funciones del mes del sagrado Corazón de Jesús. La función solemne de la tarde principiará a las cuatro, en ella se cantará el seráfico Trisagio y predicará el Rdo. P. José Comas S. J. Terminará con las letanias y preces señaladas por el Ritual *pro tempore belli*.

Portero

Ha sido nombrado portero de la casa provincial de Beneficencia de esta ciudad D. Modesto Ferré y Dalmur.

Chirrita

Este simpático y valiente novillero tortosino ha salido esta madrugada para Beziere y Narbone contratado para dos corridas en cada una de dichas poblaciones.

Saludo

Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo D. Francisco Carcolse, acreditado fondista del Balneario de Cádiz.

Noticias militares

De Barcelona: Por orden del Gobierno, mañana zarparán con rumbo a Cadiz los vapores-correos *Covadonga* y *Patricio de Satrustegui*, de la Compañía Transatlántica.

—Esta mañana ha llegado a Jaca material de artillería.

—En el vapor *Andalucía* llegó de Cartagena una lancha de vapor con destino al cruceo *Numancia*.

Marina de guerra

Se ha publicado el cuaderno 11º de la historia de la Marina de Guerra por D. Emilio J. Orellana. Punto de suscripción, Librería Bernis.

Horchatería

Recomendamos al público la de Tomas Royo, calle de Moncada número 1.

Feria Concurso Agrícola

Con carácter de extraordinario y consagrado por completo a la «Feria Concurso Agrícola», importante manifestación del trabajo y la riqueza de la tierra, que actualmente se celebra en Barcelona, se publicará el próxi-

mo número de la elegante Revista «El Gato Negro», cuya aceptación es realmente extraordinaria, sobre todo desde que reparte en forma encuadernable de «Potfolio» un magnífico «Album de la Marina Española».

Dicho número, de una riqueza de grabados espléndida, con sumo gusto ornamentados y tirados en colores, constituye el único é inapreciable recuerdo gráfico que quedará de aquella Exposición pues, contiene acabadas vistas de la inmensa mayoría de las instalaciones; descripciones de éstas; retratos de los principales expositores; de los organizadores de la FERIA; facsimiles del cartel y de la revista, apuntes de detalles curiosos; fotografías de conjuntos; etc., etc., por todo lo cual puede deducirse el valor y la importancia del número que nos ocupa.

Función patriótica

Como no era menos de esperar, ayer noche se vió sumamente concurrido el elegante pabellón de la plaza de Alfonso XII donde se exhibe el Cinematógrafo Lumiere, pues el producto que se obtuviera de todas las sesiones que se celebraron, se destiná para la Suscripción Nacional, patriótico desprendimiento de su propietario Sr. Gimeno, quien se ha hecho acreedor á los aplausos del público tortosino.

El vestíbulo del pabellón estaba adornado de banderas y gallardetes con los colores nacionales, y se aumentó también su iluminación con mayor número de lámparas eléctricas,

La acreditada banda «Lira Dertotense» que amenizó el acto ejecutando varias composiciones, entre ellas la popular Marcha de Cádiz, se merece un entusiasta aplauso por haberse prestado á tocar sin retribución ninguna, por el carácter patriótico de la función que se celebró.

Muy bien por el dueño del Cinematógrafo Sr. Gimeno, y muy bien por el público de Tortosa, que siempre da gallarda prueba de su acendrado patriotismo!

Cinematógrafo

Programa para hoy y mañana

- 1.° Panorama Nostron.
- 2.° Recreo Infantil.
- 3.° Jerusalem, via dolorosa.
- 4.° Un mercado en Jerusalem.
- 5.° Caballo alta escuela.
- 6.° Botadura de un acorazado italiano.
- 7.° El viajero y los rateros.
- 8.° Parque de Niza. Paseo de elefantes.
- 9.° Caballería Husares ejercicios.
- 10.° Pantomima.

Pastillas Font

Curan la tos por crónica que sea; recomendadas por la clase médica en las inflamaciones de la boca y garganta (afonía, ronquera, etc.)
PIDANSE EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. En Tortosa: farmacia Isuar. Puntos de venta al por mayor:

casa del autor, Enmedio, 18, CASTELLON-y Sociedad farmacéutica, BARCELONA.

Telegramas

ULTIMAS NOTICIAS

Correo de la tarde

Polavieja en Palacio

Madrid, 10, 1'40 t.

La entrevista que según he anunciado ha tenido esta mañana el general Polavieja con la reina regente ha durado hora y media.

A pesar de haber dicho el referido general que la conferencia ha carecido de interés, creo por el contrario que ha revestido mucha importancia.

Parece ser que la reina preguntó al general Polavieja que opinaba de la actual situación.

Las impresiones de éste han sido muy desagradables.

Dijo que en modo alguno podían quedar abandonados aquellos héroicos españoles que en Manila luchan por la integridad de la patria.

He tenido ocasión de hablar brevemente con el general Polavieja cuando salía de Palacio, habiéndome manifestado que la reina observa más virilidad y serenidad que nadie.

Ha agregado que no irá á Andalucía como era su propósito, negándose á expresar las causas que han motivado esta resolución.

Por último ha negado el general Polavieja que se le haya ofrecido la cartera de Guerra.

Conserva el referido general la carta que dirigió el día 2 de Marzo de 1897 desde Manila al entonces ministro de la Guerra general Azcárraga en cuyo escrito manifestábase que si no se enviaban refuerzos se perdería el Archipiélago filipino.

Conferencias

Madrid, 10, 4'35 t.

Hoy también ha conferenciado el señor ministro de Estado con algunos diplomáticos acreditados en esta corte.

Estas conferencias han llamado la atención de los políticos los cuales les atribuyen grandísima importancia.

Traidores

Saint-Thomas

Se asegura que el secretario del consulado inglés en Puerto Rico, ha sido expulsado por el general Macías porque informaba á los norteamericanos de las defensas de la isla.

Antes de ser expulsado estuvo detenido durante 56 horas.

Han sido detenidos 30 ingleses y algunos de ellos presos después de declarar.

Doña Eugenia de Montijo

Madrid 10, 4'15 t.

Telegrafían de Londres que la ex-

emperatriz D.^a Eugeniade Montijo manifestó que, contra la regla de su vida, sigue con vivísimo interés los episodios de la guerra actual, acordándose de que una guerra extranjera le arrebató la corona de Francia.

Espera doña Eugenia de Montijo como española, en el porvenir de España, segura de que jamás podrá tacharse de cobarde á la nación que lucha denodada contra un formidable enemigo.

La epidemia

Madrid, 10, á las 8'20 n.

No hay que dudar de la veracidad de los informes que dan por seguro que reina una gran epidemia entre las tropas yankees de Tampa, pues se ha propuesto que se distribuyan en campamentos que se construirán alrededor de Tampa.

No se sabe si se aceptará tal proyecto.

Dos noticias desmentidas

Madrid, 10, á las 9'27 n.

No se confirma la noticia dada por La Correspondencia de que Agninaldo haya entrado en Manila.

Telegramas de Hong Kong lo desmienten en absoluto.

Las potencias

Paris, 10, á las 9'40 n.

Dícese que Alemania ha declarado que tomará parte en un Congreso Europeo, si se reúne; pero que no atacará sus acuerdos si son contrarios al dominio de España sobre las Filipinas.

Esta noticia ha producido gran impresión porque demuestra que la Triple subsiste tan fuerte como siempre.

De Santiago

Madrid, 10, 9'49 n.

Los últimos telegramas dicen que delante del puerto hay 20 buques enemigos, lo cual demuestra que el objeto de los yankees no ha variado.

Las tropas españolas están acampadas en las colinas que dominan á Santiago, pues así pueden ver la bahía y la parte de tierra. Los rebeldes están muy lejos, en la manigua y no se aventuran en terreno descubierto.

El «Catalina»

Madrid, 10, 10'10 n.

Según telegramas el tribunal de presas de los Estados Unidos ha declarado libre el vapor Catalina, el cual ha zarpado para España.

Mac Kinley disgustado

Madrid, 11, 12'22 m.

Comunican de Washington que Mac Kinley no oculta su pesar por las indicaciones que Alemania le ha hecho con respecto á las islas Filipinas.

El Ministro de Marina.

En Cádiz

Cádiz 10, 7'10 t.

A esperar al Ministro de Marina, que llega esta noche, marcharon de aquí comisiones hasta San Fernando.

Dícese que se alojará al ministro á bordo de un barco, en la bahía.

Cádiz 10, 10'50 n.

Ha llegado en el tren correo el ministro de Marina.

Venían con él más comisiones que fueron á esperarle.

En San Fernando ha sido vitoreado el general Auñón, y cumplimentado por autoridades y delegaciones en muchas estaciones del tránsito.

En la estación de Cádiz aguardaban todas las autoridades civiles, militares y marítimas, el almirante Cámara y los jefes de la escuadra.

Del andén pasó el ministro á la Comandancia de Marina, donde recibió cinco despachos cifrados.

Enseguida se fué á bordo del acorazado Pelayo.

Un considerable gentío ha presenciado la llegada y el embarque del ministro.

Inglaterra y Alemania

Londres 10, á las 9'32 n.

Mr. Balfour, ha declarado en la Cámara de los Comunes en nombre del Gobierno que aprovechará la ocasión que se presente para negociar la paz; pero que nadie ha pedido hasta ahora una intervención.

—Alemania exige á los Estados Unidos contestación inmediata á la nota sobre Filipinas.

Las relaciones entre ambos países son tirantes.

—Asegúrase que la escuadra del almirante Sampson carece de municiones.

No se perdió el «Terror»

Madrid, 11, á la 1 m.

El Gobierno afirma que el destroyer «Terror» sigue sin novedad en Santiago de Cuba.

Gran baratura

Sombrerería «La Económica»

Antonio Delsors

3 Ciudad 3.—TORTOSA

Temporada de verano 1898

El dueño de este establecimiento ofrece al público en general, un gran surtido de sombreros de las mejores clases y alta novedad, procedentes de las más acreditadas fábricas del país y extranjeras, á precios sumamente baratos. Sombreros de paja en blanco y colores varios, sombreros de castor y confortables, lo mismo que, un variadísimo surtido en gorras de todas clases y formas.

Visitad dicha casa y quedareis convencidos de que es la que vende más barato.

Se admiten toda clase de composturas. No equivocarse.

3 Ciudad 3.—TORTOSA

Consultorio homeopático

DEL

Médico D. Víctor Melendez Rico

Calle de San Roque n.º 13 pral.

Del acreditado consultorio homeopático del distinguido médico que fué de esta localidad D. Felipe Ascor Bener se ha encargado su sobrino D. Víctor Melendez Rico, médico homeópata.

Foguet, impresor.—Plaza del Hospital, 5

Librería Religiosa Científica y Literaria

FUNDADA EN 1760

DE

Francisco Oeste

Rosa, 11, Tortosa

Ultimo Modelo

ENCUADERNADORES para toda clase de documentos con su correspondiente indice.

correspondiente indice.

Su mecanismo es sencillo

No horada el papel.—Aprieta mejor las hojas

mejor las hojas
Dura toda la vida

Es el mejor BIBLIOGRAF.

Es el más económico.

Su precio 3.50 Ptas uno

BUSCASE CON VERDADERO AFAN EL PURGANTE DE ANDRÉS Y FABIA FARMACEUTICO PREMIADO EN VALENCIA

Porque el enfermo se distrae al preparárselo el mismo.—2.º Se toma hasta con placer.—3.º Nada irrita.—4.º Su efecto es rápido y sin molestias.—5.º Su uso no priva la comida.—6.º Favorece a las señoritas jóvenes para su mayor desarrollo, por la preparación de hierro que lleva.—7.º Pueden tomarlo sin ningún temor hasta las personas extremadamente delicadas y niños de la más tierna edad.—8.º Su valor, ó el de una elegante caja que encierra seis dosis ó sean seis purgantes, que pueden conservarlos todo el tiempo que se quiera, es solo el de 2 ptas. en toda España. Es además.

Antidoto Soberano DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS.

y por lo mismo corrige inmediatamente las inapetencias, accideces náuseas, indigestiones, afecciones nerviosas, irregularidades del men- truo, vahidos, vómitos, estreñimientos, dolores de cabeza y otros p decimientos cuya causa suele residir en el estómago; Sustituye en t dos los casos, y con gran ventaja, al citrato de magnesia como simp purgante.

De venta en Tortosa, farmacia de D. Pio Isuar, Calle de la Ciudad. á dos pesetas la caja.

Compra venta y exportación de aceites

Rafael Alvarez

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR
Abaixadors, 1, BARCELONA

Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS HIPOTECARIOS AL 5 Y 1/2 POR 100 DE INTERES ANUAL Amortizables á largo plazo, de 5 á 50 años

CON GARANTIA DE FINCAS RÚSTICAS Y URBAN S Terminada las anualidades que se hayan pactado, queda á finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entónces que reembolsar parte alguna del capital.

Además, el Banco acepta en cualquier época el reembolso total ó parcial del préstamo.

No importa que las fincas estén hipotecadas.
No se admiten préstamos inferiores á 5,000 pesetas.

Agente para la provincia, Daniel Virgil

Cuando deseen proponer operaciones pueden dirigirse á DON MANUEL ESTRANY CALLE CARMEN, NUM 3.

En esta ciudad

DISPONIBLE

Conferencias
Madrid, 10, á las 8.
Hoy también ha conferenciado el señor ministro de Estado con algunos diplomáticos acreditados en esta conferencia han llamado la atención de los pártidos los cuales les han dado grandes aplausos.

Tribunales
Sainz-Thomas
Se ha ocupado el secretario del gobierno inglés en Puerto Rico, ha no exhalado por el general Mucias, ministro de la guerra, á los representantes de las delegaciones de la isla.

Doña Eugenia de Montijo
Madrid 10, á las 4.
Telegrafista de Londres que in-
Antes de ser expulsada estuvo dete-
nido durante 58 horas.

- Cineematográfico
- 1.º Panorama Nostromo.
 - 2.º Teatro Infantil.
 - 3.º Jernissen, via dolores.
 - 4.º Un mercado en Jernissen.
 - 5.º Caballo alta escuela.
 - 6.º Botadura de un acorazado.
 - 7.º El visirio y los ratos.
 - 8.º Partido de Niza. Paseo de
 - 9.º Caballería Ilustres ejercicios.
 - 10.º Pantomima.

Pastillas Font
Curan la tos por crónica que sea; recomendadas por la clase médica en las inflamaciones de la boca y garganta (aloes, lompouet, etc.)
PIDANSE EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS EN TORTOSA: FARMACIA Font. Puntos de venta al por mayor.

Como no era menos de esperar...
El vestíbulo del pabellón estaba adornado de banderas y gallardetes con los colores nacionales, y en un momento también se iluminó con mayor número de lámparas eléctricas.
La acorazada banda «Las Dorcas» que formó el acto cívico, entre tanto varias composiciones, entre ellas la popular Marcha de Cadix, se mereció un entusiasta aplauso por haberse prestado á tocar sin interrupción ninguna, por el carácter patriótico de la función que se celebró.
Muy bien por el dueño del Cinema, Sr. Gimeno, y muy bien por el público de Tortosa, que siempre da gallarda prueba de su acorazado patriotismo!